
ГОДИНА XXIV. Па Петињу, у суботу 22 априла 1895. ЕРОЈ 17.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ ва годину 4 ф.. 

иа по године 2 ф., на че.тврт 
године 1 ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСНУ 
и ХЕРЦЕГОВИНУ на годиву 6 
ф. на по године 3. ф. на четврт 
године 1 ф. 50 новч.

За све остале зем.Ђе годишае 
20 *ран. у злату, на _о године 
10 Фраи., на четврт год. 5 Фраи. Ј II С Т 3 1 II 0 .1 II т II К ) II К II) II Ж I! I! II II с т.

Претнлата шал.е ее у плаКсппм 
ппснкма непосредно адмннистра- 
цнјн _Гл. Црногорца« на Цетнн.е, 
нли отпранннштивнма ног.нна на 
коју драго пошту; а коме је на- 
ручпије. може ее претплатити 
преко г. Пера Ра.на.т,аникпка. ки>. 
црн. агента у Котору. Допнсн се 
шпљу уредннштву. Рукопнеп ес 
не враКаЈу.

За огласс плаКа се, по проетору 
који заузму из петнта 7 новчпКа 
од рсда за нрви нут, а за епаки 
дал.и нут но новчнћа. За огласе 
веКе и на дуже вријеме нопу- 
шта се.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 21 априла.

Противу уелова симоносексгсог 
уговора мира предале су у Тогспо своје 
прпговоре Русија, Француска и — 
ГБсмачка! Овај споразум трију веле- 
сила изненађујс исто као што изнена- 
ђује удаљивање Инглееке од Руспје 
п Фравцуеке. Још тек се чуло за те 
услове у Иетрограду се рачунало па 
сиоразумпо посредовање руско-Фран- 
цуско инг.ческо; бар нетроградско „Н. 
Бремја“ није сумњало у тај сиоразум; 
кад Инглеска одједном прелази на 
страпу иобједнтеља. наранно да се 
отуда што вншс сама корнстује, рачу- 
најући да Русија и Фрачцуска без ње 
неће уставати противу симоносекског 
уговора. Али овога пута као да је 
Ипглеска круино погријешнла у рачу- 
иу. Какво је за њу морало битп пзне- 
нађење, кад је виђела Њемачку на 
мјесто себе уз Русију н Француску! 

Петроградско „II. Времја“ пншс:
„Национално самољубије Ппг.чеза мора 
сплио да страда у овом часу од чудно- 
ватог иоложаја међупародног, у који 
је њихову отаџбину довсла полнтнка 
Розберијевог мииистарства. Прошле је- 
сенп подпг.чо се шумно ликовање у 
лоидонскнм политпчким круговима ио- 
водом тобож учвршћеног нријатељства 
инглеско-руског, одак.че су се иадали 
геликој користи. Ииглеска штампа већ 
је прорнпала, да ће Инглеска тијем 
опет заузети првенство у копцерту 
јевронскпх држава, што је уживала у 
ирвој ноловини овога вијека, и већ се 
са висине одпосила нрема конгинентал- 
нијем државама западне Јевропс. А сада 
што је од евега тога нреостало? Инг.чс- 
ској није пошло за руком да заплете ! 
Русију у турскс стварн, него је иаиро- 
тив нашла тврду одлуку петроградске ! 
владе, штитптн своје интерсе на дале- ј 
ком исгоку. II оно русоФилетво пнглесгсо, ' 
које је има.чо врло онредјељепу цпјељ, 1 
но слабо маскирану, у чае је ншчезло, ' 
тек се увиђело, да оно пије превари.чо 
оне, које је нмало да преварн. Тек се 
на нозорницу појавно снмоносекски 
уговор, Инглеска је похитала иа страпу 
побједитеља, држсћи да ћс овијем ша- ! 
хматнијем кораком помрсити све рачуне ; 
двају држава, које су нослале велпгсо ! 
бродовље у јаионско-китајске воде. А.чн 
у тројном споразуму односно јапонског 
питања Њсмачка је нзјави.ча готовоет 
да заузме мјесто Инг.ческе, и тако се 
Инглеека влада иашла у положају, нз ! 
ког пеће лако изаћи: она је сасвијем > 
усамљена.“

Ове трп велесиле траже, да се 
ирегледа симоноеекскн уговор, или на 
једпом конгресу, илп дипломатскијем 
иутем са поједннијем заинтересованијем 
државама. Ие може се очекнватп, да 
ће Јапон одбити захтјсве Русије, Фран- 
цуске и Њемачке, које располажу 
знатнијем силама иа далеком истоку. 
И на једаи н.чн други пачин, у блиској 
будућности, нриступиће се прег.чеду 
јапонско-китајског уговора. Овоме се 
— велн „Н. Времја“ — нијесу падали 
у Лондону, и глас да ее Њемачка 
сноразумјела еа Русијом и Француском, 
иоразно је као гром лондонске иоли- 
тпчке кругове, који сада пемају друге 
наде, него да ће се Јапон одрећп .Гиа- 
тонгскога нолуострва, чим бисеуклонио 
иовод Русији, да захтјева себп луку у 
Корејп. Али на то опажа иетроградски 
лист, да три државе, радећп сагласно, 
свака ће од њих штитити не само

!

I

своје питересе, иего и иптересе двају 
другпх држава. Да се Јапоп користује 
илодовнма своје побједе, треба да се 
задовољи повчаном накиадом, ирнсво- 
јењем острва Формозе н отвараљем 
снољашној трговини новијех китајскпх 
лука. Нза грапица овијех трију тачака 
— вели „Н. Времја“ — иочиње то, 
што не могу допустнтп трн државе, 
које су учннп.че своје нреставке у 
Токио.

Тако се једцом разбнстрио коло- 
жај међународнп на да.чеком нстоку.

К У Б А.

Донијели смо већ иоодпвно внјест, 
како је чувени шнањски генерал Камнос 
иснраћен великим народним одушевњењем 
из Мадрида пут Кубе. Ред је да кажемо 
нашим читаоцн.ма узрок тога похода.

Куба се сматра бисером Антилијскијех 
острва, а то је у нсто доба посљедни остатак 
пређашње колонијалне ишањске величнне. 
По нростору земљишта оетрв Куба је мало 
мањи од румуњске Краљевиие ; бројп иреко 
милион и но становника: ужпва тронско 
нодиебје, у ком изобила расте шећерна 
третика. кач>а, дуван и иамук а уз то еу 
на глаеу мед и коњи овога острва, као и 
његове Фабрике дуванеке и шећерне. Куба 
увози 56, а пзвози 260 милпона. Има 76 
иараброда, 7,200 бродова на једро, и 1,600 
километара жељезнице. Главна јој варош 
Хавана бројн 200,000 становника; а ета- 
иовници су на Куби — Шиањци, Црнци и 
Мулати.

Није дакле чуда, ако је на Куби 
букнуо иокрет за незавиености од Шпањске ; 
ако американско јавно мњење потномаже 
тај покрет ■ ако ее Сједињсне Државе не 
иротиве томе јавном мњењу. Што више, 
иарламенти појединијех држава отворено 
исказују своје симнатије усташама, а један 
угледнп сенатор Фреј јавно је рекао, да 
само Провиђење хоће, да се Куба ириса- 
јединн Америкаиским Сједињенијем Држа- 
вама. Уз то се на земљишту Сједнњенијех 
Држ ва купе добровољци, и шиље устм 
шима сваковрсна ратна номоћ. И еве се 
то ради отворено, без икаквог противљења 
вишингтонске владе. Тако устанак добива 
на себе међународни карактер, н шпањска 
влада могла би иротеетирати противу таквог 
држања вашингтонске в.чаде, које не одго- 
вара начелима међународпог прана.

У иочетку се устанак ограничавао на 
југу оетрва, у провинцији Санг-Јаго; а 
сада је продро у срсдиште, и гснерал 
Кампое имаће посла противу усташа, којп 
добивају иомоћ из сусједне велике државе. 
Петроградске „Новости“ веле, да у самој 
ствари Шпањска мора да тајно ратује 
противу те велике државе, која се још 
ннЈе рјепшла да отворено истакне своје 
претенсије. Кад би дошло до сукоба нзмеђу 
Шпањске и Сјсдињенијех држава, која би 
се јевропека држава умијешала у корисч’ 
Шиањске а противу Сједињенијех Држава ?

Вашингтонска влада у начелу не до 
пуигга мијешање са стране у американске 
стварп, и сматра Америку засебннјем свн 
јетом. Али кубанско питање свакако узимље 
на себе међународни карактер, и за то не 
може а да не заинтерееира све јевропске 
државе.

Књижевност, умјетност и просвјета.

„БАДКАНСКА ЦАРИЦА“ У Н. САДУ.
II.

Из „Браника*

Данас се приказује у нашем позо- 
ришту „Балканека Царица,“ то знаме- 
нито позоришно дјело Кнеза Николе I.

Надамо ее, да ћемо учипнти ве- 
лнку ус.чугу нашем позоришном свијету, 
ако му изнесемо шга сс збнва у тој 
драм т.

Предмет за ту драму узет је нз 
оног веома занимљнвог доба у нсто- 
ријн Црне Горе, које је свршетком

у пустој кући, 
и.чанпну, лов п

петпајеетога вијека. са пронастц дина- 
етнје Црнојевнћа п оснпвањем тео- 
кратске монархије, владнчанства, имало 
евој завршетак.

Првп чин ночнње монологом Стап- 
ка, млађег од двојице еинова нзнемоглог 
старог кпеза Иваиа Црнојевића, у 
нрестонпци Жабљаку, на Скадарском 
језеру. Тешко му је
тражи слободап зрак,
згоде јупачке, коња н дјевојку, дивну 
Даннцу, кћер старога кнеза Перуиа. 
Полази у лов, али у то до.чази брат 
му Ђорђе да од њега добије ириета- 
јањс на пеке важпе државне послове. 
А.чп Стапко ннје вољан бавитп ее тпм, 
иа кад га Ђорђе стапе е тога укора- 
ватн, пребацује му, што ее вјерио ла- 
тинком: јер Ђорђе је иснросио кћер 
дужда млетачкога. Ђорђе му па то 
одговара. да бн он, кад бн бпрао по 
срцу своме, нзабрао другу. „А та је'?“ 
— „Даш.ца“ — велп Ђорђе и од.чазп. 
Ватреиом љубомором у преима оетаје 
Станко еам п пред очп му излазе црне 
слике будућности. У таквом расно.чо- 
жају затече га Даница, која му иоен 
дарове од мајке кпегнње. Станко нава- 
љује на њу укорима, а.чи га иадвлада 
њепа достојанствена невпност и љу- 
бавиа одаиоет, те се призор завршује 
нотнуном љубавничком е.чогом.

Истом се Даница нз Станкова 
наручја нетрг.ча, долази војвода Дејан, 
као посланик државног внјећа п јавља, 
да Ђорђе Каетрнот тражи номоћ од 
Црне Горс нротив Турака, и да му 
државно впјеће, но кнежевој одлуци, 
шаље војеку п Станка на чслу. Станко 
је заиесеи као да је већ у љутој 
борбп. Дејап му даје еавјете, којн се 
оенивају на искуству посљедњег рага 
п у пеколнко разјашњавају сјнјпе ио 
бједе црпогорске војске. У томе јав.ч.а 
се Ибрахнм ага, послаинк Су.чтанов. 
Ибрахпм као лукави дии.чомата етаре 
турске шко.че хоће да иримами Стап- 
ка, казујући му, како Султан за њ 
иита, н радозналоет задовољава му 
раскошно описујући ужнвања турекога 
живота. Пред духовннм очпма открива 
му слику иупу ватреног петочиог чара. 
Штета, каже му, што тп пијесн Тур- 
чин.

,,Син Иваннв ти си малн,
Син Су.чтанов био б’ већн.“
Сјеме иада иа п.чодну земљу. Чнп 

ее свршава зетекпм ко.чом 11 опроштај- 
ном гозбом, гдје Станко предаје Да-

; ницу у заштиту своме брату.
Други чпн ночнње се разговером 

нзмеђу Станкових слугу, Ива и Угље- 
ше, којп ее раЗговарају о носљедљем 
рату, док се њихов Госнодар под ша- 

, тором одмара од пута. Иво је брбљав, 
' тс нрнјатељу евом открива тешку тајну, 
ј која му иеда мнра. Прнс.чушкивао је.
! кад му је Гоеиодар бпо на тајном 
! саетанку еа некпм старим Турчииом.
: Мало иоел.е кнез Стапко нредаде му 
' писмо за тог Турчнна, а оп је то 

иисмо, з.чо слутићи, носЈао кнезу Ива- 
ј ну. Станко нз.чазп из шатора и слуге 
ј му посе посластнце. По ручку зове
! гуслара. Он му ијева Бука Бранко 
I вића, како је евога кнеза нздао па 

Косову пељу. Пјссма проклиње изда-
јицу. Станко зловољан тјера гуелара. 
За тим јавља се Данпца еа пријате- 
љпцом својом Мартом. Опе нарпчу, 
јер је оцу Данпчином стигао глае, да 
је Станко у боју код Кроје заробљен 
и чамп у једренетској тамнпци. Сгап- 
ко, којн је дјевојке нз да.чека гледао, 
ступа наиријед. Дапица га онази н

онесвијести се. Кад је Станко и Мар- 
та одпесу у шатор, до.чазе носланици 
кпеза Ивапа, да ноздраве Станка. 
Међу њима су Дејан н Нерун. Дејан 
из да.чека спомиње Станку опо ииемо, 
а.чи додаје п то, да ће добро нроћи, 
ако ее покаје и новратп на очпнско 
срце. Станко је јогуница, пе покорава 
се, него па иосљетку призна, да ће са 
евојпм прнета.чнцама Султану. „Не 
мпелп,“ — каже му љутпт Дејан, — 
„да је Црна Гора баштина твоје куће. 
Ако ћеш с народом, добро; пе ћеш лн, 
ти одлази!“

Једва можеш вјероватп својим 
ушпма. Кпез владалац и еамодржац, 
да казује такве ријечи своме иароду 
еа нозорипце! Тако је то; алп кнез 
Ннкола може, јер нема на свијету 
кнеза, којц је тако спојеп еа животом 
евога народа, као оп п његова поро- 
дица.

Кад молптве н пријетње не ио- 
; мажу, Дејан каже Стапку, да је нзда- 

јица. Потежу се мачсви п Дсјан пада 
рањен. Говор Дејанов па емрти пока- 
зује, да је пјесннгс у том карактеру 
хтио пзнијетн пајљепшп иримјер нле- 

I меиитог црногорства. Дејан, који је 
| сав свој жпвот провео служећн кнезу 
I Ивану, рањен од Иваиова сипа, за- 

клпње убицу, да се окане ерамотнс 
одлуке, иа да постапе оиет родољуб, 
и он ће пољубити руку, која га је 
смртно раиила, н умрпјеће задовол.ан. 
Станко је потрееен, нагпње се Дејану, 
који ее од радоетп разабира, али у 

| посљедњем часу иобјеђује иокварено 
ерце и уиорно јогунетво. „Ја пдем 
Султану,“ — вели Стаико, и та ријеч 
задаје Дејану посљедњп ударац. Де- 
јапа ноее мртва, а Станко ее снрема 
на одметнпштво. Даница п Марта пз- 

! лазе из шатора. Марта казује Даинцп, 
' да је Стапко убпо Дејана. Опа не 
; вјерује. Ето Станка. Послнје загрл.аја 
! Стапко признаје, да је убио Дејана,
! алп он га је увриједпо. Она му прашта.
! Кад јој ои своју тврду одлуку каже 
‘ н зове је, да е њиме пође, иоднже ее 
1 права Црногорка и рече: „Ннкад!“ — 
! „Шга те веже...?“ — „Б.тамевеже? 

Све мс веже!“ У заносннм етнховима 
казује евојс одушевљење за сиромашпу, 
али краену, слободну н славну отаџ- 
бину евоју. Ои јој каже, да ће битн 

! царица, ако иође е њиме. Алн она 
! одговара, да је свака Црногорка мала 
; царпца. Отуда п тај иаелов драмн.
! Кад Стапко пс ирестаје говорнтн о 
! балканекој круни, којом ће га Султан 
ј иаградити и коју ће он с њом заједно 
! посити: опа му у дивннл етиховпма 

каже, да је круиа из туђнх руку ера 
мотна. Он треба да нодигне Лазареву 
круну, која ће га ироелавптн, а да ее 
прође туђе, која ће га обрукати.

Станко пе узмиче. У том јављају 
слуге, да с брда долази чета кољаника, 
потјера. Како Данпца нпкако ие иопу- 
шта, Станко јој лакоумпо казује, да у 
Турака има изобила лијепих дјевојака. 
„II у Црној Гори биће увијек јупака, 
који ће издајицу казиити,“ — одго- 

I вара му увријеђена дјевојка. У еве то 
! већем гњеву хоће да пстргне сабљу 
! од слуге, да еама убије отиадника, 

али кад јој ие пође за руком, обраћа 
ее чети н узвпкује: „К<> је јунак и 
убије издајицу, добнће моју руку п све 
благо етарога Перуна.“ Тад је Стаико 
ухвати н иовиче: „Кад мене нећеш, 
нећеш пи другога!“ — прободе је но- 
жем и иобјегне. Потјерц са стприм 
Перуном на че.чу, ннлази Даницу у 
крви. На очево јадаковање освјешћује



се; впдп се, да пије на смрт рап.епа, 
и док Перун изговара молитву, завјеса 
пада.

Трећи чнн. Цриогорци и Турци 
стоје једни према другпма на бој сирем- 
ни. Двије војске нредводе два брата: 
Ђорђе и Станко. Од Станка отишао 
слуга Иво, покорно се Ђорђу н каже 
му, како је у турској војснп. Запо- 
вједнпк нздаје стратегичне наредбе. а 
то има војничке вредности, што Цр- 
ногорцп могу бол.е оцпјенптн него ико 
други на свијету. Пвап благоенвља 
оружје својнх војвода. То благосил.ан.е 
оружја старијег сина нротнв млађе.га, 
што предсказује трагпчпу силу. уводп 
достојно у другп нрпзор, у ком је 
катастроФа.

Позорница представл.а бојно по.ве. 
Пољем леже раљеницп. Даннца п Мар- 
та долазе, да их кријепе. Разговор са 
рањеиицнма веома јс карактеристнчан ; 
види се, да је но природи саетавл.ен. 
Међу рањеницпма је. и један Турчин. 
ваиије за водом. Марта бјежн, али је 
Даницу дирнуо тај вапај и пружа 
кондир рањсном Турчипу. Кад он, пп- 
јући, иоднже главу, опа нозна — 
Стапка. Даинца тргне конднр, ал’ сс 
у маху стиша иа нружа кондир раљс- 
ном Станку. У том упада турска чета 
и собом носп Станка нашу. Он зове 
Даницу у Скадар, опа хоће п каже 
како. II залети се, скочи — у брзу 
Морачу.

Тај призо]), кад би га иретстав 
л.але глумице, као што су Ристорнпнца, 
Волтерка, Сара Бернардова или Дузе, 
могао бн по срчаности н дубоком осје- 
ћању, но великој трагнчности, стати 
уз најбоље драмске нрнзоре на свпјету.

Тим се свршава драма. Посљедњи 
призор има само још тај задагак, да 
нстакне црногорску побједу н да објавн, 
да је Перун у боју иогииуо прнје 
иего ли је дознао, да се Даница у 
Морачи утопила.

Као што из ове еадржиие видпмо, 
„Балканска царица;‘ права јс роман- 
тична драма у нотиупом смислу те 
ријечи.

Главпи је јунак драмн Даница, у 
којој блистају миоге рнјетке п узвп- 
шене врлнне, п у којој је право црно- 
горство онако дивно оличено, поред 
најнлемеиитијих и најодабранпјнх осје- 
ћаја јуначке људске душе.

У писаљу те драме слушао је | 
кнез-ијесник само своје срце н ншао 
је за својом памећу. Само ои, којн је 
као Госиодар земље имао доста при- { 
лнка, да скроз н скроз нозна л.удс, да ј 
пм види махне, да им оцнјенн врлнне, ј 
да проникне у душсвне пм паклоиости, 
да пм расиозиа карактере, да разликује

: подлост п пздају од поштепих п узви- , 
шеннх карактера: еамо оп могао једа ј 
створи таку замашну драму, коју је 
нзвадпо н.) душе своме народу, те је 
њсгов народ сада с чиетим одушевље- 
њем слуша н с иравим заносом ирима 
је у срце своје.

У драмп до.тази и „Зетско коло.‘‘ 
То је уираво пародпо коло, као што 
је п све друго народно, што се на.тазн 
у „Балканској царицн.“ Оно је у овој 
драми од ве.шког еФекта. У том колу 
ухвате ее за руке, све једпо мушко а 
једпо женско, па ио два пута корачају 
од лијеве па десну страну, а ио један 
иут иоврну се унатраг, танкајући 
складно ногама. сугласпо но топу ијесме, 
коју пјевају. Свп мушки почнњу у 
један глас за коловођом пјеватн и увн- 
јек нонављају цпо стнх; а женске 
прнхвате вазда другу нолог.ину нстога 
стпха, иа за тим нснјевају и савколик 
стих. Мплоглас тога пјевања потичс 
унраво из тога замењнвања једрих 
мушкпх гласова са њежним н умнљатпм 
гласовнма женскпм.

У „Балканској царицн“ пзнесснп 
су п иатриотски осјећаји и назорп, 
који се тнчу п друге нам браће Сло- 
вена.

Доситије, Сава Текелнја, Бранко, 
владика Петар II., Јован Суботпћ, др.
М. Полит-Десанчић, Змај-Јован Јова- 
иовнћ као свјеспн п иомнрл.пвп Србп, 
увијек су њтпцалп братску с.чогу нз- 
међу Срба и Хрвата, као најтврђн 
стожер, иа ком почива наша узајамиа 
будућност, као најјачп бсдем, који пас 
од валовпте туђинске поплаве може 
еиастн п одржати.

Том стазом свнјесних Срба уда- ; 
рио је п киез-Нпкола, што му служи ' 
иа највећу дику, јср је тнме доказао, ' 
да зпа високо стајати пад иредрасудама ј 
и ппекпм страстима, које су пас дапас I 
једне од другпх отуђнле и тако пам 
душама п умовима заокренуле, да смо 
се од рођене и крвие браће иачпиплп 
злобном небраћом.

У „Балкапској царвци“ Станко ■ 
лакоумио впче па Дубровчане п на 
њихово латинство, а Ђорђе бранн 
мушки Дубровчапе п ниже пм славе, 
иа завршује:

„Прођи ее етварат’ рад вјере бруку,
С братом се држи руку под руку!“ 

Надојепи узвишеним духом чисте 
јеванђелске благовнјестп, овн благи и 
мудрп и родољубиви гласови снуштају 
се данас, ето, са кршнога Ловћена 
међу пас. Шаљс нам пх внтсшкн Бла- 
далац, генпјалнп нјесник, човјек наш 
по крвн и душн — у свему II 110 
свему.

Чујмо те угодне гласове! 
„Врпјеме је већ да ее освпјестпмо 

и да ее отресемо наших заблуда. У 
I раздору ћемо ее нрпје плп послије 
| уморнтп, пстрошитп, оелабптп п изгп- 

нутп.' Малп смо, а слабп смо п ира- 
зноруци! Пе пружимо лч још брат 
брату руку, пропаст нам је иеизбјежна!“

Иоелнје нрвс двпје нреставе ,,Краник“ 
пнше:

„Нредстава те драме исиала је у 
сваком погледу уираво сјајпо. II управа 
п глумцп уложили су бплн све зиање 
своје и умјење да ириказ постигие 
потнушЈ еФекат, па то им је исиало 
за руком у иравом смпслу те ријечи. 
Публика, која је позориште у оба 
маха дуиком папунила, била је нрика- 
зом тс драме генијалнога ГГпсца запе- 
сеиа, одушевљена, и у одушевл.ењу 
изражавала је више пута бурно дона- 
дање како натрнотскпи духом задахпу- 
тој пјесничкој дпкцијн, тако пзврсиој 
пгри иојединих глумаца.“

А г. ироФ. Јован Грчић у штом „Кра- 
нику“ на другом мјесту, нишући у опште 
о преставама у новом Дунђерсковом позо 
рншту, вели :

„Боденп нонедјељак ове годпне 
бпо је значнјаи дан у апалпма иашег 
народног позоришта п нросвјетног жн- 
вота срнског у II. Саду. ГГо високој 
дозволн узоритога Бладара Црне Горе 
и Брда, витешкога Кнеза Нпколе I, 
ириказана је тога дапа овдје 1Бсгова 
„Балканска Царпца,“ то чпсто чедо 
велнке пјеенпчке душе, жарког родо- 
љубл.а и ријетке умности. Кућа је 
била сва распродана, а мизансена и 
глумачка игра одавала је у свему ваи 
рсдну сирему, каква и одговара достој- 
пој премјери тако одлична пјссничког 
дјела и илемсиитпм ннтенцпјама Кња 
жевског Пјеспика.“

У панчевачком „Вјеспику“ читамо :
„У оба пута било је иозориште 

тако препупо свнјета, да се многи мо 
радоше на иразно кући враћатн, јер 
ее ннједно мјеето више није могло нп 
по коју цијену доб'нти.“

(0 Антиму VII.) Архијепископу Кон- 
стантинонољском и Ваеељенеком патри- 
јарху, нетроградека „Руска Бесада“ доноси 
у својој Фебруарекој свееци ељедеће по- 
датке : „Његово Свјатјсишеегво Патријарх 

ј Антнм родио се г. 1829 у Јањини од бла- 
] гочестивијех и шиућнијех родитеља. Прво 
! образовање иостигао је у мјестнијем шко 
; лама Б, иа је уљегао у трговачку радњу 
I свога оца, а.т одма је ватрено зажелио да 
1 се посвети служби Божјој. ЈБегова при-

1) У .Јаи.ннч иостоји и гимнавнјн. Из Јаи.ние 
: (у шрви свјетски трговци, који су оетдвл.а.ш ве.тикс 
I добротворне Фундацпје. у. Г. Ц.

љежноет и нобожност свратила је иа аега 
нажњу тада веома уплпвнога јањинског 
Митрополита Јоаникија, који схвативши 
епособноети дјетићз, узс га под своју 
заштиту, зађакони га. па поела у халкијску 
богословију. Свршивши ту г. 1861 сјајно 
течај наука, да ее усаврши пође у Атину, 
гдје је с.тушао лекције на богословском 
Факултету мјеетног универзитета. Тада јц 
баш изашло па свијет нознато дјело РеИа- 
пово ..Жпвот Исуеа Христа“, које јс монах 
Аитам врло важном расправом убједљиво 
и веома снажно опровргао. Повративши се 
у отацбину, одма је био иостављен за иро- 
повнједнпка, п добн мјесто учнтеља закона 
Кожијег у мјсстној гимназији. Својим див 
нпјем краснорјечнјем, које је дисало дубо- 
ком п пскреном вјером, енагом и убједљи- 
вошћу ироповпјсдп, он доби велико име и 
опћс уважење. Уз то је и даље изучавао 
богословске науке и радио на књижевном 
иољу. Р. 1869 бно је посвећен за епископа 
и би му иовјсрена парамитијска епархија, 
којом је управљао до г. 1877. Премјештен 
отолеи иа катодру еноске митрополије, он
поетаде ч.таиом светога Синода за вријеме 
натријарха Јоакима IV. Г. 1889 при патри- 
јарху Дионисију V митроиолит Антим био ’ 
је поелан на анхијалијеку катедру, ал осје- 
ћајућп се слаб, даде оставку, и да ноирави 
своје здравље, вратп се у отаџбину. Ту 
је оп довршио врло цијењено богословско 
дје.то ' тг :-.-. у ком еу скупљене
његове проновиједн, преко 100, које пру- 
жају један од најбољих образаца пропо- 
вједничке умјетности. Уз то је у многим 
важннјем шггањнма био вазда готов па 
услузи садашњем јањинском митронолиту 
Григорију, који је вазда цијенио богатсЈ 
иекуство, учеиоет н личне врлине старог 1 
јсрарха. Дошав у Цариград ради издања 
евојпх дјела, био |е поелап па митропо- 
лијеку етолицу у Корицас, одакле је назад 
тек који мјееец дана био иремјештен у 
Дереко Калимноску епархију. - Покрај 
р.исоке учености, мудрог иекуства и знања 
црквенијех етвари, он ее одлпкује кротком Ј 
п човјекољубивом паравп. Сннсходљив ирема I 
другима оп је од младости био етрог ирема I 
еамом еебп. Пеуморни трудбеник, он је I 
вазда био равнодушан ирема слави и иоча- I 
етима, предностављајући земаљеком сјају 
скромни и усамљени начин живота. Одли 
кујући се штсдротом и добротом, би.чо је 
случајева у важнијем пнтан.има по дје.чима 
повјеренијех му енархија, кад је показао 
непоколебиву постојаност, чврстоћу и му I 
жанетво. Обдарен ријеткијем умом, рјеша- | 
вајући се на ма какав корак тек иослије ј 
строгог и свестраног расуђеша, ватрени I 
ноборник законнтостп и снраведљивости, I 
којп умије потчипитп евоје личнс жеље I 
оићој кориетп, морамо мислити, да ће његово I 
евјатјеишество бнти на висини евога иозива, I 
чврсто пггптећи нсдотакнута освећена н I 
вјековна ирава Свете Магере Цркава“.

(Најновњи гласови о царигадској па- 
тријаршији.) Гиоградеки „Мир“ ппше: Ко- 
лико је иптсрее, пзазвала књнга „0 цари- 
градској патријаршији,“ коју емо у нро 
ш.чом броју „Мира“ читаоцима нриказали, 
кајбоље се нпди из тога, што се она пре- 
води на руеки п Фравцуски језик; а без 
еумње ни у цариградскоЈ патријаршији 
нијс до сада, остала ие опажена.
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НЕШТО ИЗ ИСТОРИЈЕ.
Доба митрополита из д”ма Петровића. 

Пише Мираш Вукић.
(Наставак.)

Тад је у западној Јевропи особито 
у Француској иламтио рат, глава краљсва 
врцвула је испод сјекире бунтовничке; 
брацка се је крв на потокс нролијевала ; 
цркве п задужбине махом су разрушиване, 
а свс то проузроковала је Француска рс 
волуција 1792 тодине. Из тс крви, из тог 
нереда нарасте Наполеон силни, који као 
муња застрашп цно свијег, а разорп многе 
краљевине п потчини себи многе народз.

Год. 1797, Наиолеон разори и уништи 
млетачку реиублику, те ио уговору бокељ- 
ско Приморје, уз осталу Далмацију, донаде 
бечкога Ћесара.

Котор, од 1367 годинс налазио сс је 
под покровитељством угарскпх краљева, 
но кад 1420 годинс сва Далмација паде 
под млетачком, то н Когорани, ношто се 
ннјесу ништа већ надалн од Маџара, те 
исте 1420 годпне . предаду се Млетцима ; 
алп под уговором: „Ако млетачка рену 
блика, ма због каквог догађаја не могне 
браннтн Котор, да га не може никоме 
другоме устунити, већ га осчавити на 
своју стару елободу.“ Из тог узрока Во- 
кељи нијесу могли признати нову в.чаду 
без саглашења.

Главарн се бокељеки скупе на дого- 
вор, на немогући сами ријешити, ношљу 
посланике митрополиту Петру, да пх са 
„јетује. Митрополит Петар савјетује их : 
вда уреде приврсмену владу, ред и поре-

дак, иа ако млетачка ренублика пропане, 
нека нризнају влает Ћесарову, али нод 
истим условима, као што еу иегда иризна 
вали млстачку власт.“

Вудвани, иа онштем договору у Вудви, 
иозову владику, који пође међу њима ради 
еавјета, а они га изаберу ча евог иривре- 
меног нокровитеља.

У јунију мјееецу, дође аустријски 
ђенерал Рукавина с војеком и заузмс Дал- 
мацију, а аустријски комееар, граФ Рај- 
мунд Тури, заведе кроз Далмацију судове 
ио ауетријском иачину.

Вокељи, ношто виде, да је млетачка 
рсиублика пронала. а Ауетрија занремила 
с војеком Далмацију, приме ђенерала Ру- 
кавину на Корчулу, који посље дође у 
Котор, те заузме бокељско Приморје.

У то нрисније Француско бродопље 
ратпо под Дубровник, да заузме Коку; 
а заповједник Фраицуске Флоте пошље 
ђенералу Рукавини, да одма излази нз Коке 
Котореке.

Ђенерал Рукавина, нозово у помоћ 
владику Петра с Црногорцима, да одбију 
општег непрнјатеља; а владици уступп 
првенство.

У то доба гроФ Ивељиђ, у договору ; 
еа Стеваном Вучетићем 1) онапу и ненра I 
ведно оклеветају митронолига Петра код ј 
Цара Алекеандра и св. Синода; да не I 
нази архијерејску дужност и да оће Црну ’ 
Гору да преда Французпма, за новце, у ; 
договору еа својим тајником Долћијом.

9 СтвФан Вучетнћ, иначе Вукотнћ, родо.ч јс 
нз Грбља 113 бокел.еког Приморја. Он се је члад 
запонно, па но кратком времену стунио у монаше- 
ски чнн. Због своје привржеаости к руском двору 
морао је 1789 уклонити се од млетачког правател,- 
ства у Црну Гору Њега је мптрополнт Петар вро- 
извео за архимандрита, п као заступиика свог ши- 
љао га је на раане стране.

Мпхаковдћ, неторија Црне Горе, стр. 1С9.

Цар руски шаље повјереника гроФа 
! Ивељића, давши му своју грамату у којој 
: јавља митроиолиту Петру и Црногорцима. 
' о својој б.тагонаклоноетн, брацки пх еавје- 
, тујући, као народ једног племена и једне 
! вјере; а по истом Ивељићу ев. Синод 
: шиље ппемо, доета оиоро на митропо.тита 
{ Петра: „По заповиједи великог Цара, Св. 
! Сниод нозивље Вас овнм саборним писмом

пред свој еуд, да сс оправдате."
Због пиема ев. Синода и због еплс 

така гроФа Ивељића и архимандрита Вучс 
тића, митрополиг Нстар иађе се жестоко 
увријеђен; на из љутине у заједници са

■ свим главарима црногорским и брдским, 
! још жееточнје напише оњпирно писмо 
! грофу Ивељићу, назначујућ > му натње и 
! муке крваве, гоеподара мученика и црно 
! гореког мученичког парода, кроз толика 
, стољећа, према силној иеточној аждаји,
! која у своје чељусти хоће цијелу Јевропу 
{ да нрогута, н према западу, који све своје

силе, толико јс пута улагао, да потоне 
правке.тав.ље. Све еу то би.ти мученици, 
као и данае, гладпи, голи и боси, еа оруж 
јем на бранпку, трпељиво еносили и данас 
еносе, да очувају нравославље и искру 
остатка неугаеиме слободе, од доба срп- 
ског велнчнја.

Главари црногореки и брдски тада 
еу у име евега народа, пиеа.тп онширно 
ннсмо Цару Алскеандру, бранећи свога 
владпку, од неправедно нанесених на њега 
клевета; алн га не иупгге нигђе да се 
макне пзмеђу њнх. Цосље тих доста опо 
рих иисама, руеки консул у Котору, добије 
инсмо од руеког Цара, да поирави одно 
шаје нзмеђу дворова, руеког и цетињског, 
које он и изврши, увјеравлјући митропо- 
лита Пстра и главаре црногорске о благо- 
наклоноетн руеког Цара, а руски двор о 
нуној оданости, владике и Црногораца 
према њему.

Тајипка митронолитова Долћија изједе 
мрак, за то што се еумњало, да шурује 
ппемеио с Французима.

Нанолеон носгапе Царем Фраицуским 
1804 године, е тежњом, да цнје.чу Јеврону 
себи нокори.

Ца|> рускп Александар, у намјерк. да 
му етане иа нуч’, намисли предло:к п 
евпм јевропским силама, да се заједн. и 
дигну па оружје, за спасењс Јевроне, а у 
Црној Гори, ишиље иарочитог посланика 
Санковског с цареком граматом и са 3.000 
дуката, као заостатак од нснзије, што је 
Ца|) Павао I одредио за Цјшу Гору.

Усљед иобједа Нанолеонових, Ћесар 
бечкн уетупн Далмацију с бокељским При 
морјем Паполеону 1805 године.

Вокељи падоше тад у вељој тузи, те 
главари њихови одма пођу на Цетиње код 
митроиолита Петра, ђс еви главари црно- 
горски и приморски уговоре, да ноз гу 
руско бродовљс из КрФа, и да бране ' ш.у, 
до иотоње каип крви евоје.

Главна екупштина држана је на Це- 
тињу 1806 године, ђе митронолит Петар, 
еаглашењем свих главара, од Црне Горе 
и Приморја објави иароду, да ће он сам 
војевати протнв Француза и на то ходити, 
да ауетријеку војеку удаљи из Вокс.

Владика еа Црногорцима и Примор- 
цнма еађе у Приморје, опколи град Вови, 
и јави команданту ауетрнјском, да преда 
Иови Црногорцима, ако неђе, да ће га на 
јуриш узети, такође кључеве од свих гра- 
дова, да се иредаду примореким старје- 
шннама; а у то етигне и бродовље руско 
нод Нови.

Владика скупи главаре и осталу вој 
еку пред манаегиром Савином, ђе свеш 
тенетво одслужи молебетвије. а владика 
освјешта руске и срнеко заставе, на их 
предаде онштинскијем главарима, нод за-
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Међутим новп цариградски патријарх 
Антим VII, као да није оиравдао очекивања 
Фанариота. Како јављају из Цариграда, 
већ су три члана мјешовнтог сабора у 
патријаршији поднијели своје оетавке, које 
су им одмах и уважене, а на њихово мје 
сто изабрани нови чланови и већ у дужноет 
уведени. Ово одетунање затуцаних грко- 
Фила у Фаатри, доказује да је нови патри- 
јарх не само вољан, већ и одиста и ради 
свом енергијом на ноправци стања у ца- 
риградској патријарпшји и бохих односа 
исте на спрам осталих народности право- 
славне вјере у Огоманском Царству. Црави 
пријагељи натријаршије цариградске и 
вјерни хришћани иравославља на истоку, 
треба не само да не сметају раду дана- 
шњег цагријарха ваеељенског г. Антима 
VII који је он за благо цркве и право- 
славља иредузео, већ ваља еви којн га ; 
окружавају, иа и они којн су даље од 
њега, али му рад могу олакшати, да му 
иомогну у његовом тешком нодузећу, да 
1пто већи углед створи васељенеком па- 
тријарху и цркви иравославној.

Ако данашњи натријарх цариградрки 
Његова Светост г. Антим нродужи ићи 
овим нутем, којим је одмах у почетку 
овога стуиања иа управу патријаршије 
иошао, може се надат иа иомоћ свију 
нравославинх цркава, на и руске цркве, 
која му евоју помоћ евакојако неће одрсћи. ; 
Лако је вјеровати, да би се и Вугари, * 1 * * * 
увиђајући своју иогрешку н пггстне посље- 
дице од шнзме вратили матери цркви у 
Цариграду п тиме покајали иређашње грн- 
јехе, изазване непажњом нредетавника у 
Фанари, а надувеношћу и срџбом, бугар- 
ских чорбаџија, који као и Фанариоте, 
свуда, па н у цркви траже на прво мјеото 
своју личну кориет.

Уа нас је утјешна најповија внјеет, 
по којој би давнашње жеље иравоелавних 
Срба у Турској, већ отиочеле примицати 
се своме остварењу. Као нгго дознајемо, 
патријарх садањи, већ је нзјавио свој при 
станак да се из призренске богословије 
пошљу у богословеки завод иа остров 
Халку до седам младића домородаца, да 
се усавршс у знању и снреме за будуће 
паетире нравославних Срба у Отоманекој 
Царевинп. Ако се ова вијест обистини ми 
ћемо је ердачно ноздравити, као знак у 
мудрости и нросвећености натријарха и 
представника Велике Цркве у Царнграду.
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„Иет вјекова Србин је 
У ропству чамио, 
Светитеља Саве 
Имс је славио“

И еада, у даннма слободе и независ- 
ности, благодарви сриски народ сјећа се 
доба славнпх Немањића, поноеећи се име 
ном и заелугама тих оенивача величнне 
срнске државе и срнскс цркве. — Нема- 
њићи су ндеал српскога народа, срнске 
мишице и српскога нравославља.

Кад се Владару срискоме х«ће да 
искажу искрене и тоиле жеље и наде, онда 
му Србин указује на доба славних Нема 
њића са жељом, да стопама њиховим греде. 
Кад се Цркви Српској хоће да пожеле 
бољи дани, слава и величпиа, онда се с

поносом помпњу заслуге Светитеља Саве ! 
Иемањића. којн је вазда био н остаће све- 
тао примјер свима Архинастирима Сриским.

Срби! У срцу Србнновом има мјеста 
одакле се нзлнвају топли осјећаји благо- 
дарности евојим великанима. Срискн народ 
у.мије да цијени и нзноен своје мудре 
владаре и ревносне трудбенике, за то му 
их преблаги Ког н шаље, да се њима дичи 
и поносп, као што ее днчи дру.ги народи 
еа својим Лсонидама, Арстидима, Петром 
Великим и другима. Алн српски народ, 
који је дуго стајао на мртвој стражи из- 
међу истока и заиада, јуначки иодносећи 
историјску судбу своју није успио да извр- 
пји и оно што у души осЈећа, од срца 
жело што се од њега е правом тражи; 
није усгшо да видљивим спомеником иска 
же што му на срцу лсжн. Заузег у иосљед 
њим децениумнма унутарњим пословима, 
које су сретнп народи давно посвршавалп, 
срнски народ још није иодигао вндљиви 
сиоменик нросветитељу своме Сави Нема- 
њића.

Краћо ! То што српеки народ до сада 
нпје учинио, треба да учини сада 27 
анрила навршује ее 300 година од оног 
злобног дапа када је пламен огњенн спалио 
онога који је жнвио и жнви у срцнма 
Србиновим као будилник свјестн и народ- 
них осјећаја. Народ срнски нозваи је да 

ј пристуии подизању тог значајног еноме- 
' ника баш у оним данима када је тихи 

новјетарац разнио еветн нрах у мученика 
светитеља српског по врачарском пољу и 
тиме се одужи светитељској сјени.

Мн потиисати, осјећајућп оно, што и 
сваки Србин осјеђа, ма гдје се налазио, 
без ( бзнра на предјеле и међе обраћамо 
се евакоме брату Србину и еестри Сри 

; КИ1Ш1 у чијим грудима живп успомена на 
Ј Свегога Саву, првог учптеља, нелнког 

мирољунца и иросветитеља свога, и иози- 
' вамо пх да иомогну овом великом преду- 
ј зећу — зидању св. храма Светом Сави 
; на Врачарском пољу ; иозивамо их да се 

заједннчкн одужимо првоме Архијенископу 
; своме, који је еа братом својим Првовјен- 
' чаним Краљем стекао Краљевство — утвр- 
' дио св. иравосланље, заеновао нросвјетне 
; заводе и уетановио прв.у незевиену Архи- 
‘ јепискоиију сриеку. — Првовјенчани Краљ 
I иред евоју смрт говорио је:

„Краљевство није моје, него Кожије 
! и мога брата Владике, којн се о њему 
, трудио.“ Свети Сава нас је задужио и еа 
' државне и са црквене тачке гледишта.
, Подигнимо му видљиви епоменпк, нека 
I потомство наше види како се цнјене за- 
1 слугс за отаџбину; нека црква на Савинцу 

а око ње духовно просвјетни заводи, буду 
( живи свједоцн, како Сриетво дубоко цијени 
! свога учптсља, просветитеља и заштитни 
I кв сриеке нравославне цркве, српскога 
' народа н српских школа.

Да би се ова мисао остварила, и да 
би нова црква на мјесту гдје је развијан 

Ј светитељски нрах, бала достојни сиоменик 
Ј цијелога Српства, ми нодједнако апел.ујемо 
! иа ене хришћане ериекога рода и ерпскога 

племена, ма гдје они жнвјели, као п на 
' све друге побожне иријатеље н иопггова 
! оце сриског народа, да својом дарежљи- 
! вошћу номогну тс да овај ев. Дом у истини 
I буде онакав украс, који ће достојно одго 

варати великом имену Светитеља трудбе-

Српетва на измакуника, а и просвећеног 
XIX вијека.

Народе српски!
Велики просветигељ наш, евојим дје ■ 

лнма н радом, указао је правац којим 
Српство треба да тежи па с тога је нај 
нриродније да му се Срнетво у истом ј 
правцу одужи, јер пјесник овако велн :

„Презрео сам царске дворе 
Царску круну, порфиру,
И сад ево евјетлост тражим 
У скромном манастиру.“

Срби! Свети Сана је очувао пашу 
Свету вјеру и преко цркава и манастира ! 
распростро просвјету. Он се носветно 
Цркви и поносио ее заслугама, етеченим 
за Цркву. Црква дакле н треба да буде 
тај видљнв сиоменик благодарног Српства 
за његовс иеуморне труде.

Ево са каквим поносом Светп Сава ј 
помиње заслуге свога оца, великога Нема- Ј 
ње за Цркву:

„Ннјо бабо расковао благо,
На наџаке ни на буздоване,
Већ је бабо похарчно благо,
Све градећп многе задужбине:
Док је свету Гору подигао 
II Внлепдар цркву начинио,
Док начнни Дечане високе 
II два стуба Светитеља Цурђа,
Студеннцу на Влаху Сгароме,
Ту је дао једну кулу блага.
Док начинп крај Требин.а Цркву 
Миљс:исвку на Херцеговини,
И Довољу блнзу Горе Црпе 
И Троицу на домак Таслиџе 
Рачу цркву украј воде Дрине 
II Папраћу блнзу Борогова,
И Вазућу крај водс Кривије 
Озрен цокву на сред Босне славне 
И Гомељу на граннцн сувој,
Моштаницу у Крајпни л.угој,
Ту је дао другу кулу блага.“

Црква и манастири бнли еу како у 
Ј доба Немањића тако н у сва времена 
: тешког нскушења срнскш’ рода, једини 
' центар, одакле еу зрацн иросвјете и ело 

боде обаејавали ум и ерце Србиново. 11 
: није чудо што је благо великих и славних ; 
; Немањића на те ироевјетне расадпнке Ј 
. утрошено. Црква је била за Пемањнћа оно | 
5 благо, за које ее жртвују сва друга зе- , 

маљска блага.
Срби, браћо и прнјатеља Српетва!
Свети Сава је нз љубави према сво- \ 

ме пароду, иросвјети његовој и прадедов 
екој вјери правоелавној потномагао зидање 
цркава и манастира, а ми нз љубави и 
благодарности нрема њему, треба да му 

, такав сноменик подигнемо, који му је 
најмилији био док је миломе народу евоме 

' и Светоме ГГравослављу служио.
Пе жалимо никаквих жртава те да 

! се достојно одужимо Проеветитељу нашем.
! Подигнимо му „вјечну кућу“ на овоме 
! свијету.

Нека та „вјечна кућа“ буде вјечни 
еномоник благодарпога Срнства евоме ве- 
ликом учнтељу и просветитељу — Свето- 
ме Сави.

Имена побожних приложника биће 
златннм словима запиеана у новоиоднгну- 
том Дому Господњсм.

Ми ирегоемо на ово богоугодно и 
велико дјело а преблаги Бог, молитвама 
нашег Просветптеља, нска нас п еве Сри 

ј ство укријснп, те. да започето дјело дуве- 
демо до краја. на славу Узвишеног Краља

нашег а на понос и днку васцпјелога Сри 
ског народа.

У В п о г р а д у, на Благовијести 1895. 
II р е с ј е д н и к :

архијеииском биоградски и митрополит српски
Михаило

II р и с ј е д н н ц п : ђенерал Сава Гру- 
јић, Ђорђе ВајФерт гувернер Нар. Ванке, 
Михајло Павловић трговац.

(Даље долази потниси чланова одбора.)

(Лпгтоки.) Мартовска евеека „ДЈЕ.'1А“ 
изашла је еа овом садржином:

Запие, пјеема у Љ. II. Ненадовића. — 
Крижанићева полнтнка, економно-нолитичка 
студија Д-ра Мих. В. Вујића. Погашене 
звијезде, нјееме - Нз мојих усномена,
I. Дули од Д. Т. — У ноћи, ијееме Јуније. — 
Технологија као наука и њен задатак при 
рјешавању културних проблема, приетупно 
предавање Т. Селесковића, ироФ. Вел. 
Школе. — Оисада Севастоноља, прнча 
гроФа Л. Н. Толетоја. с руеког Свет. П. 
Ранковић (свршетак). — Стара иланипа, 
ирнлог за нознавање земље н становнипггва, 
написао Лујо В. Адамовић. — Сјетнамома, 
пјесма Алекее Р. Шаптпћа. —- Вјерни 
Трезор, скаска М. Е. Сал гикова (Шчедрина), 
е руског иревсо Ј. Максимовић. — Шекспир 
или Бекон '? нрев. од С. М. II. — Друштвена 
хронпка : Двије ружне навнке у Шумадији 
заостале од туђина од Др. Лазе М. Д. — 
Критика и библиограФпја. Новаковић Ст. 
Српека граматика, саставно —. Прво цје- 
локупно издање, реФерат М. Решетара. — 
Кнез Михаило и заједнпчка радња балкан- 
екг.х народа, од М. С. Пироћанца, реФерат 
С. М. II. — 8Нке 18 вује^зке кпјГгетповК
II. Кизк1 рпроугјеЈаеђ Хар18ао МШтој 
бгерек 1ж1апје МаКее НгеаЂке, рсФерат 
Сзет. Ст. Симпћа. — Краћп реФерати. — 
Виљешке. — Књижевна клевета, иоевсћено 
пажњи д-ра Љ. Недића, од Д-р Милана 
Јовановића. — Писмо г. Вогдапа Поповића.

Обраћамо особиту пажњу на г. Вуји- 
ћеву економно-политичку студију о Кри- 
жанићевој иолитици, и на књижевне реФе 
рате : Новаковићеве срнске граматике, 
најновије Пироћанчеве брошуре „Кнез Ми- 
хајпло II заједннчка радња балкаиских на- 
рода“ и на Шрепелове „Руеке прииовије- 
даче“ — у којима се огледа озбиљна сирема 
и Фина критика регсрената.

„Дјело“ еве боље напредује н за то 
га најтоплије препоручамо нашпм читао- 
цима.

Цијеиа је лиету 20 дннара (франака) 
на годнну, а за ђаке 14 динара.

— „СРПСКН ПРЕР.1ЕД“ у свом 0 
броју доноси :

Срискн иисцн од Уредника.
Ивкова Слава. Приновијетка од Ст. 

Сремца.
0 Рорском Вијенцу. Првп чланак од 

II. Поиовића.
Сјећање. Пјесма од Јелене.
Систем Душанова Закоиика од Д. 

Миј/шковића.
Лсита сиромашног комедијаша од 

Ж. Перића.
Књижевни Преглед. ГГразновјерице и 

злочнни од дра М. Веснића. Л>. Недић.
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клетву, да ће их брапити до потоње капи 
крви своје, као храбри Словенн.

Тад војека н остази парод, ускликну: 
„Живио Александар! — Живјела давна 
жеља наша, данае испуњена! — Добро 
дошли давно очекивана браћо, по роду, ио 
вјери, ио храбрости !“

Кокељеко Ириморје, та јуначка ерн 
ска земља, граничћи с. јуначким срп 
ским иародом ириврженим Русији, од ве 
лнке је важности била, за руску војску 
и руеког Моровоја Сењавина, која је изба 
вила Сењавина од хрђавих мислн, а руску 
војску од стида, да не буде нстиснута из 
Средиземног мора, јер Которски залив био 
је сигурно пристаншнте флоти, оклен је 
Сењавин нанадао у мјесто, што се морао 
бранити, имајући норсд своје флотс, многе 
наоружапе бокељске бродове, а на њима 
вјеште и храбре Приморце, којима је поз- 
нато било, свако мјесто и сваки тијесни 
канал јадранског мора.

Француз је тада био прекрилио сву 
Далмацију, а јуначки Далматинци узалуд 
су се крвилн и одинирали, велнкој сили 
Наполеоновој ; а Наиолеон рнјеши, макар 
што га стало, само нокорити Воку, на 
кроз Арбанију до Крфа.

Силни Француз нагрне, а Дубровник 
га нрими у своје бедеме, пошто је био 
склопио уговор са Сењавином, да ће нри 
мити поеаду руске војске, и оружатн гра- 
ђане, да војују с Русима нротив Француза.

Кад владика чује, да су Французи 
уи1ли у Дубровник, крене с војском — 
војска бјеше, здружена браћа: Црногорцн, 
Приморци и Руеи —, и сукоби ее с Фран- 
цузима и Дубровчанпма на домак Цавтата 
21 маја, ђс одма заиочну мејдан днјелиш. 
Иет цијелнх дана били еу се п гонили, 
Док здружена браћа истријебе Французе, 
од Цавтата до Дубровника, ђе многе главе 
посијеку и један Фраацуски барјак отму.

Французи и Дубровчани, уплашени, 
утврде се на Брду Бргату, нред еамим 
Дубровником.

Пети јунија био је дап чист и ведар, 
али је тај дан црна уепомена остала за 
Французе и Дубровчане: Приморци Црно I

■ горци и Руси, носље крвавих и жеетоких 
наиадаја и узмицаја, изтиснуше неприја-

! тел.а из утврђепих висова, иа онда нава 
! лише да Француза од града иресјску:
! али њега убрзио страх, а тама и градеки 
; зидови сакрише га и закрилише му бје- 
! жање ; а војека владпчина засједне у ева 
! предграђа д)бровачка.

Војска је била охрабрена боље но 
' икада, јер је лично мигрополит Иетар ' 
! тукао сс с непрнјатељем у првз редове !

својих јуначких бораца; а одлпковали су ' 
се: брат владични Саво Петровић, губер- I 
натор Саво Радоњић, еердар Ђико Мар- 
тиновић и Вуко Ђуров Радоњић; каји су 
тај дан уз владику чуда од јунаштва 
почиинли. Но у то етиже заиовијед од 
руског Цара Александра, да се бокељско

' Ирнморје нреда Ђесару. како би га он
1 опет иредао Наполеопу. Тај глас јако

норази Црногорце н Приморце, те клону
духом, а Руеи остану као на цједилу.

Руси узмакну од Гружа, а Францу-
зима дође нова помођ од Стона и Неретве.

Вокељи падну у великој тузи, кад 
виде да ће иаети нод Наполеоном, којн
ногази нрава Дубровника, којега је шгп
тила отоманска Порта.

Бокељн но савјету митроиолита Пе
тра, чошљу носланике рускоме Цару, са 
архимандритом Стеваном Вучегнћем из 
Грбља; а онп са Црногорцпма, дигну се 
на пљачку и хајдуштво, а к њнма се при 
дружише и многп Неретљанн.

Митрополит Пегар нареди Ссњавину 
да никако не уклања руску војску нз Воке, 
и да неће лако Боку иушгити нз рука.

Французи еу тад обећавали митро- 
политу Петру патријархство над свом 
Далмацијом, еамо да дигне ]>уку еабокељ 
еког Приморја. да не брани Херцеговину 
и да не смета наиадај на Арбанију.

31 јула, дође заиовијед од Цара 
Алекеандра, да ее рат наставп нротив 
Француза.

Бскељци и Црногорнн, иливзху у ра- 
доети, те 2 сентембра, Вуко Ра.1он.ић с 
Његуша п гроФ Ђ>>рђе Војчповић из Ио 
вога, одбију Французе са иовске границе, 
а Црногорци и Приморцп поново ее оку 
иише око владнке, те са највећпм редом 
и самопоуздањем ударе иа Француску вој- 
ску, и прећерају је с Дебелога Вријега. 
оевоје им логор Внталину, а отму до 40 
топова.

Гр< ф Саво Иг.ељнћ еа свчјим Рши 
њанима ударп јуришем на Фрапцузе, тс 
отме Вучје Ждријело.

Француекн војвода Мармоит, супн 
сву тун убојну еплу, на удари пз Цавтата 
на владпку код .Ђуте Ријеко и за два дана 
крвилп су се око Мокрпња и Камеиога, а 
владику су измјењивали топови еа ратног 
бродовља.

Трећи. даи иадне на Виталину нова 
војска црногпрека, са ссрдаром Ђпком 
Мартиновнћем, и на гдас: „ко је витез, 
на ноге! утече Француз!” Удришо у ио 
тјеру сви лпетом Црногорци, Прнморцп иа 
и Руси, ге зајмпше неиријат ља до Цав- 
тата, харајућп, палећи и убнјајућн, пгго 
год нм нод руку дође.

Тад су се сајузни Словепн за 22 
дана, крвили без одмора са Французима и 
изгуеили до 1000 глава; а Французи преко 
3000 глава и 50 топова изгубише.

Митропочит Петар но Вучетићу ири- 
ми од руског двора све новце, к<>јс је 
ногрошио ратујућн и узимајући Боку; а 
Сењавин иође да ноходи острва и да диже

оеталу Далмацију на Французе. С друге 
етранс иођу Руеи с Црногорцима на град 
Ончгошг, па на град Клобук, али, што 
њихов нееклад, што Француска помоћ, 
овбга пута Турци оетадоше неиобјеђени.

Нанолеон, сатре Пруеа на Јенп, отме 
му 4000 тоиова, и зароби му 100.000 вој- 
ника (2 октабра 1806); те код Фриндлонда 
иобједи п Руеа (2 јула 1807), на миру 
Тилситеком, дадне му се Бока и Јонеки 
отоци. Мармоит, засједне у Котору н иочне 
радити да ее спријатељи с митрополитом 
Петром нудећи га с иокровитељетвом ве- 
ликог Наполеона.

Али му владика. захвали : „Ми имамо 
цокровитеља од давпина. од своје вјере и 
племсна, Цара руеппекаго.11

Французн предлагаше владици, да 
намјеете евога конеула на Цетињу, и да 
направе дру.ч од Пикшића до Котора преко 
Црне Горс; а владикн им захвал и учтиво 
одби и једно и друго.

Тад еу ее побунили Бранћи против 
Француза, а Црн->горци им иомагали ; па 
се Паполеон разљутио, те евојом руком 
наннсао: „Црну 1Ору облнт ћу крил.у ње 
них жнтеља, па ее пеће више зватн Цриа 
него Црвена Гора.“

Французи, поред све претворноети 
да желе с Црном Гором пријнтељетва, 
стријељали еу таду Котору поиа .1аза Радо- 
њића с Његуша, с његовим 18-г>>дишњим 
еином; а Наиолеон, да ее освети митро 
политу Петру, г. 1808, укине му духовну 
власт над Боко.ч Которскшч, а подвргне 
је новоиаименовано.ч епиекопу далматин- 
еком.

(Н&ставнће се.)



Позоршпни преглед. За круну — од 
Слоб. Јовановића.

Хроника. Берза од Б. Чолак-Антића, 
Два пиема. Биљешке.

У уводном члапку уредннковом расирав- 
ља ее важно иитање. Ту се смјело тврдн, да 
сеу срнској књижевности данас води трго- 
вина; да новчане награде штетно утпчу 
па српску књижевност; и да је некадашња 
сиротиња српскнх писаца била боља за 
српску књижевноет, јер је свјсдочила бар 
о љубави њиховој према њој.

Врло је дијепа расправа о „Горском 
Вијенцу“ г. II. Поновнћа,у којој се доказује, 
да је „Гореки Вијенац“ — е п о н е ј а.

„Српском Лрегледу“ је цијена 20 ди- 
нара, па годину, а излази сваке 15 дана.

Изишао је 6. број „БОСАНСКЕ 
ВИ.’1Е“ са овим садржајем:

Пјес.ме: Н једном, од Јуније. — Једна 
жеља, од .Ђубице. — Прољетни облацн, ; 
од Милете Јакшића. — Бсз крова, од Д. 
М. Конопљнцке, иревео П. — Прнповијетке: ј 
Једна ријеч, цртпца из Моетара, од Св. ј 
Торовића. — Лоћу у очи Васкреснија, од : 
В. Корољенка, с руског иревео -[• Мил. 1 
Максимовић. — Поука: Како сс парод хранп 
у Боснп, Херцеговпни, Далмацији, н т. д. Ј 
Пише Вид Вулстић-Вукасовић — Јосиф 
Дурдик, са сликом. — Из народпог варо- . 
вања и веровања у Сврљнгу. од А. Васп I 
љевића. — .Сриеке народнс умотворине: 
Песрећна сиаха. нјесма пз збирке И. Хај- 
дуковића. — Сриске нар. загонетке, екунио
B. 1. М. Катурић. — Слава, прибиљежио II. ;
C. Иванчевић. — Листак.

„Босанка Вила“ излази у Сарајеву ' 
два нута мјесечно сваког 15 и 30. Цнјена 
је за све крајеве па годииу 4 Фор , на но ј 
годиие 2 Фор. Ђаци добивају лиетза 3 Фор. ј

(Нове књига.) Прнмили смо сље- ' 
деће оове књиге:

Православно Догматичко Богословије
Макарнја Митрополита Московскога. Први 
дио. По трсћсм издању превсо и гдјегдје ' 
донунио иротосинђел МитроФан Шевић, I 
ироФесор у богрсловиЈи карловачкој. У 
Повом Саду Српска манастирска штампа- 
рнја 1895. Цијена је 4 круне.

— Гријех је гријеху замзтак. Сушта 
нриповијетка од Ив. Павловнћа (Јабланића.)
У Бнграду, штампано у штампарији кра 
љевпне Србијо 1895. Цијена 1 динар.

ДОМАЋЕ ЗИЈЕСТИ.

Це т ин> е, 21 априла.

(Свечана аудјенца.) Љегово Ви- 
сочаиетно Господар иримио је у попе- 
дјелинк у свечаиој аудјенцијн г. Де- : 
преза, новог мпппстра ресидента <1>ран- 
цуске ренублике на Цетпњу, који је 
нредао Његовом Внсочанству своја 
акредитнвна пнсма, врло значајиијсм 
говором, пз кога дшпе пајтоплнје Фран- 
цуске симиатије нрема ЈБеговом Висо 
чанству и Цриој Горп. Одговор 1Ве- 
говог Височапства био јс такођер зпа- 
чајан п пуи спмнатпја према рсиубли- 
ци. Г. Депре бпо је лримљен уобнча- 
јенијсм почастима; г. командир Митар 
Мартиповнћ доиратно га је и одпратио 
у дворскнм парадннјем колима; пред 
Свијетлијем Двором војена музпка сви- 
рала је Марсељезу. — У вечер је био 
у Свијетлом Двору дине у иочаст 
Француског дппломате.

(Личне вијести.) Љегово Високо- ! 
нреоевештенство г. Мнтрополит Хаџп- ! 
Сава нриспно је ономадне преко Вира 
из Оциња; а јучер Пресвијетлн Го 
еиоднн Арцибнскуп Милиновић пз 
Вара.

(Мили ГОСТИ.) Опомадне еу ири- 
спјели на Цетпње из Скадра преко 
Подгорице г. проФ. Лука Зоре, г. каи.
II. Дробац и др. Влахо Матнјевпћ. 
нознатп Дубровчани. Сјутрп дан еу 
пмалп част да буду примљенп у ирп- 
вагној аудјенцијн од ЈВеговог Внео- 
чанства Гоеиодара.

(Овјава нашим виноградарима.)
Да се очувају лозе од ирераног гу- 
бптка лишћа усљед пламца или перо- 
посноре, добавила је паша в.тада као 
лијек од те болијестн повећу колнчпну 
коњског камена, којп ће се даватп 
пашпм випоградарнма по истој цијенп, 
по коју је п добављен. Сувише иаре- 
ђено је да ее евакоме, који бн жслно 
тнм лијеком своје лозе иошкроиити

пзда на бесплатну употребу иарочнта 
штрцаљка као п нужно упуство о еа- 
стављпњу п уиотреби тог лијека. За 
све ово нек се обрате наши випогра- 
дари ј нравптељу земљодјелске школе 
у Подгорнцп г. Ф. Јерговићу, а прс 
иоручује се евакоме, ко се же.тн тим 
срсдством корнститн. да шкронљењем 
лоза похнта. јер овај лпјек дјејствује I 
само окда ако ее лозе нрвом ношкроне ј 
још нснред цвјетања пли одмп ио цвје- 
тању, а доцнпје шкропљење већ је 
маље успјешно. За једном иошкрспит 
мотнку винограда доета је оке
кољског камеиа.

(Наши путници у Нови Сад.) нри-
ликом преетављаља „Ба.тканске Царп- ! 
це“ у Дунђерсковом иозорпшту повра- . 
тн.ти су се с иута, усхпћенп братекнм ј 
дочеком вр.тпјех Војвођана.

— Из Андријевице јављају нам: !
У Илаву п Гусињу онет је мутно 

доба, наступило. 10-ог овог мјесеца д нпао , 
је пз Пећи један н ио баталеон војеке рс ; 
довне су два топа нротиву непокорнога . 
Хаеа Феровића у Плаву. Хасо Феровић 1 
бранпо се из куле," у којој јс бпло и Срба, 
његовијех чинчија, које је пустио из куле. ј 
да бјежс куа знаду; иа најпослпје и он је , 
еа.м са евојом браћом п дружином ноћу : 
изашао из ку.те и побјегао у Бусање. Н>е 
гова кула је за тијсм разорена п заиаљена. ■ 
Раденовићи, чипчије Фсровпћа, гонили су ! 
стоку у нашу грапицу, и том прплнком ! 
бнло је иуцања између Раденовиђа и аекера, • 
којн се нротнвно, да стока нређс у нашу 
границу. Бада поганко дознамо за овај ■ 
догађај извијеетићемо нас. Феровића хвале 
његови чипчије Србп Радеповпћи, којих I 
пма око 40 кућа, да је добар човјек, па | 
да није нн другим Србима (раји) зулума ; 
чинио, као што му је то мог.то бити. Он ; 
је у ненрпјатељству са Реџеиачићима, и ј 
нрло је н.мућан.

I
(Гости у Вулетићевој гостионици.) ,

Пелозн Ђуз. трговац пз Тријешћа. А. 
Влпјах нз Линсије. Луко проФ. Зоре, 
Паво Дробац уиравитељ дубровачког 
парабр. друштва п др. Влахо Матије- 
впћ адвокат — из Дубровника. Др. ! 
Ђоко Петковпћ пз Оциља. Мнс Кро- , 
лај са сеетром пз Ливериоља. Макс , 
Фанта Фармацист из Прага. Спмо Же- 
лалија пом. капетаи из Бије.че. Гуетав > 
Јеотиеи и Жил ТгаФеи Француски 
агент из Кајира. Арцибнекуп Милппо- ( 
вић из Вара.

Р А 3 Л И Ч И Т 0.

(Биоградско нјевачко друштво.)
Биоградски „Мир“ јавља: Ових дана наше 
биоградско пјевачко друштво давало је у • 
Софији концерат, коме су приеуствовали и 
кисз Фердинанд са књегињом, многи вели 
кодостојници и најотмјеније софиско гра 
ђанство. Пашп пјевачи примљеии су у [ 
Софији демпнстративно симнатично; они ! 
еу евоје слушаоце очарили и стекли оипгге ! 
признање, тако да јс кнсз пеке од чланова ' 
и одликовао. Овој предуеретљивоети брађе ' 
Бугара мора се зарадовати сваки пријатељ ' 
наше боље заједниче будућности. Да Бог да. 1

(Огорченост иравослапннх 1»уга- '
ра) ирсма католицима и протсстантпма ■ 
— ни1ие биоградски „Мир“ — растс , 
у Бугарској неирестано. Педавио деспо ! 
ее један немио нризор између православ- ’ 
них н иротесганата, а ту екоро опст у ' 
самој Софији хтјело је бити нешто још 
горе. Ствар је била у овоме : у Софијн ; 
има доста католика, а самих Чсха иреко I 
три стотине, те је због тога иовп њнхов ј 
евештсппк, који јо дошао тамо, држао ј 
једпог нразника проиовјед у црквп па 
чешком језику. Он је у свом говору вшпс ■' 
пута изговорио ријеч „књаз“ а Бугари ’ 
чувши то мншљаху да се ту говори о ! 
начслу другоме, те у „Миру“ напишу же 
рток члапак нротпв католика па и иротив 
сама кнеза Кобурга. Ово изазове код пра- 
воелавнпх соФијских Бугара велику узру- 
јаност п католичку цркву чувала је нолнцн- 
ја еве дотле, док се није за ту ствар 
заузео Француеки поелапик н док нијесу ' 
објаснили ирави смисао евештеникових : 
ријечи.

Т!? ГГИГДГ ГДП ГП1И

ЛО11ДОН, 15 анрнла. — „Тајмс“ 
дозпаје нз Пекпна, да је цар дао мп- 
пистрима па проучавање уговор мнра. 
Министар иностранијех дјела консул- 
тпрао је многе иностране легације.

Многп потабплптетп поднијелп еу цару 
меморандум иротив уговора.

МАДРГ1Д. 15 аирнла. — Војвода 
Орлеански близу Севнље пао је е коља 
II СЛ0МИ0 НОГу.

РИМ, 16 апрпла. — Избори ће 
бптп 19 а ужи изборн 26 маја.

СЕВГ1.ЂА, 17 аирила. — Војвода 
Орлеанеки иодиоси велпке болове. Свад- 
ба Војводе Аостког са принцссом Је- 
леном одложена.

НШН, 18 анрила. — Скуннггина 
је једногласио примила адресу и пре- 
дала корноративно Краљу уз маннФе- 
стације оданости.

АТИНА, 18 анрнла. — Раљп 
пзабраи је у Атини. Свп министри 
иотољег кабинета Трикуписова про- 
иалн су.

АТГША. 18 аирила. — Од 207 
посланнка 140 је делпјаниста, 16 трп- 
куииега, 18 раљпета, 24 иезавпеиа, 4 
ирогреспста и 4 делићорђиста.

ОДЕСА, 19 априла. — Рускн 
параброл „Котцебус“ п ,,ГГендераклија“ 
сударплп су се код Таршанкута. Кот- 
цсбуе потоцуо; Г) погинула.

ПАРИЗ, 19 аирила. — Држн се 
да ће се п Шпањска иридружити 
руско-Француско-њемачком епоразуму 
против Јапоиа.

БЕЧ, 20 аирила. — Први маја 
нрошао је мнрпо по свој Ј нроин.

СЕВИ.ЂА, 21 анрнла. — Болп- 
јест Војводе Орлеанског п денормалио.

I
Ј

Свима иријатсљнма и познаннцима са- 
општавамо тужну вијест, да је наш нигда 
ненрежаљенп син, односно брат

Л У К А
прсдао своју душу Богу, у уторник 18 о. 
мј., у 61/2 сати из јутра, у најљешием 
јску младостн, у 26-тој годнни.

Нашу велику тугу у велнко је убла- 
жио великодушни Владарски Двор, одакле 
му долазаху понуде, које нокојника до 
његове смрти душевно нодржаваху.

Благодарнмо овдашњнм љекарима г.г. 
11. Миљанићу и младом К. Тсодоридееу, 
који сва могућа срества употребљаваху, 
неби лн га из паручја неизбјсжиме смрти 
отели.

Такође олагодаримо овдашњем п ба- 
јичком свештспству: ироту К. Матановићу 
и пону Јоку Мартиновићу, као и баичком 
учитељу г. И. Бољевићу, који је са својим 
ђацнма срио иокојниково тијсло, о ;ојао 
н испратио до вјечне куће.

Срдачно благодаримо цијелом овдаш 
њем грађаиству, који нам лично сажаљење 
изразише. Нска је хвала и свој браћи 
Мартиновићима, ЈБегушима (Дугодолшни 
ма) и Очинићима, који нам га од срца по- 
могоше оилакати.

Свијема ионово приносимо најтонлију 
благодарност.

Цетињс, 21 априла 1895 год.
У име свс родбине

0 ж ал о И11 > е и н р о д и т е л. и:
Нико Пер^нов и Стане Мзртиновићи.

I
I
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ЈЛВНА БЛАГ0ДА1 ИОСТ.

Првнх дана мјессца марта овс годпне 
наетавннк Његове Свје глостп Књаза М и р к а 
господин пук. С у м а р о к о в посјетио је 
са Крушевца храм св. Георгија у Бсре 
(Жсшанска нахија) и тпм нрилнком нрнло- 
жио истом храму 20 Фиор., — на чему сс 
високом нриложнику овим нутем изјављује 
најтоплија благодарноет, молећи се Богу 
и св. Георгији за његов дуг живот и на 
нредак иа оншту, а нано-се словенску 
корпст.

Б е р п, 14 априла 1895 год.
У н.че ннродг Љешаиеког и .Ђешкопољгког:

Туторство цркве Берске.

КЊ1ГЖЕВНИ ОГЛАС.ОГЛЕДАЛО СРПСКО.
Изапно је из штампе и 

већ се разашиже г. г. ирет- 
платницима.

I

Књижарска јецијена ..ОГЛЕ- 
ДАЛУ СР11СК0МЕ“ фиоР. 1 
и 50 новч.

Па десет поручених књига 
дајемо једанаесту на дар.

Новцп нека се шил>у Управи 
Књаж. Цриог. Држ. ПЈтампа- 
рије на Цетињу (СеПјдпе, Моп1е- 
педго), која јамчи за уредио 
отпремање плаћених наруџ- 
бина.

Цетиње, 21. Аирпла 1895.

У П Р А В А
/,75. ПРП. ДРЖ. 1НТАМПЛРПЈЕ.
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И 0 3 и в.
Г.г. акционари Српске Банке у Загребу

позивију се да нрема нронису чл. 6 дру- 
штвених штатута положе најдаље до 3. (15.) 
Маја ове године у пме друге уплате ио 
24 Фиорина за сваку упнсану акцију, код 
иовјереника и новчаиих завода код којих 
су 0 нрву уилату положили нли непосредно 
Банцп.

При полагању ове друге уплате дужан 
је сваки акционар да нреда повјеренику 
приврсмену нотврду од нрзе унлате а да 
нрими нову, која ће гласити на 34 Фиорина.

Ова потврда замијениће се привре- 
мепим акцнјама чнм буду готове.

Ко до тог рока не положи ову другу 
уплату излажс сс поељедицама чл. 9. шта- 
тута, којн гласи: гКо од акционара на 
ирви нозив уираве, који се има огласити 
нрема нроиису § 170. трговачког закоца, 
не иоложи до одрсђеног рока уилату за 
коју се познва, платиће за задоцњсње 6°/о 
на пеиоложену суму од рока до дана унлате. 
Но ко не иоложи, ирснебрегнуту уилату 
пп за 30 даиа посље овог рока, губи упи- 
сом стечено право и до тада ноложоне 
уплате.“

Ријешено у сједници унравпог одбора 
..Срнске Банке“ 22. Марта (3. Априла) 1895.

У 3 а г р е б у,
23. Марта (4. Априла) 1895.

У п р а в а
(2-3) „СРПСКЕ БАККЕ“ У ЗАГРЕБУ.

I

0 Б .1 А В А.

Кућа Бошка н Милоша Моштро- 
кола, налазећа се у овој варошп — 
горњем назару (ио старом звању кућа 
црковиа) до куће Зека Милова Ђураш- 
ковића; кућа нма два боја, ограђена 
иа трећем боју којп је Марка Кро- 
вата, која мјсрп својс дужпне 7 ме- 
тара и 10 цм. с? камаром доста уре- 
ђеном, има свој излазак са скалама у 
авлпју међом ограђену, — псти имаје 
и мјесто за оградитн кућу впше џаду 
иа Моетниу до куће Машана Драгова.

Кућа се продаје на јавном пн- 
канту, којп бп желио купити речепу 
кућу нли мјесто, иска сс прпјавп нот- 
писатој Управи најдаље до 14 мгја 
ове годнне, ког ће дана битп лнцита- 
ција и предаће се понудиоцу највнше 
цијене.

Рнјека, 11 ппрпла 1895.
Број 228.

(2-4) УПРАВА ВАР0ШИ РИЈЕКЕ.0 Г Л А С И.
6ВАМ НОТЕћ „МАИСКАћ, ИЛЕИ

(Т а 1) о г в 4 г а 8 е.)
Обнонл.ен. једини ведики бечки хотел, у коме 

се „с рачуиа ни нослуга ни освјетл.ен.е, 200 особа 
од но Фиор. а. вр. 1 — Купатпло, брзојав и брзозов 
(1е1еГоп1. Пристанннпа колодворз и лађа у нено- 
средној близинн Умјерсие цијене. Цогодба ири ду- 
жем боравл.ељу. Говоре се еви модерни језици — 
оп раг1е |<>н1е5 1ев 1ап§иев тоЈегпев —

А. Хартхамер Ф. М. Мајер
уиравитељ (1—10) вдасник.

Уредник : Др. Л. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штампарији.


